



ALARMANTNO STANJE U OBLASTI ŠUMARSTVA

SAOPŠTENJE ZA MEDIJE Novi Sad, četvrtak 6. mart 2014. godine

Danas je u JP Vojvodinašume održana konferencija za novinare na temu donošenja Izmena i dopuna zakona o budžetskom sistemu kojim je ograničeno zapošljavanje sezonske radne snage u javnom sektoru i koje počelo da pokazuje svoje negativne strane. Javno preduzeće "Vojvodinašume", čiji je osnivač Vlada AP Vojvodine, ima zadatak da se bavi pošumljavanjem, negom i zaštitom šuma. Zbog ove izmene Preduzeće je suočeno sa problemom obavljanja redovnih poslova u šumama kojima gazduje.

Trenutno je u toku sezona pošumljavanja, a već početkom marta meseca bi trebalo da se krene sa radovima na zasnivanju rasadnika, odnosno proizvodnje sadnog materijala za narednu sezonu pošumljavanja. Ove zakonske mere ne utiču loše samo sada, nego će direktno uticati i na narednu poslovnu godinu. U isto vreme, nalogom Uprave za šume, Preduzeće je u obavezi da sanira sve šumske površine na kojima je došlo do sušenja šuma i na taj način spreči razvoj i širenje bolesti i štetnih insekata na zdrava stabla.

JP „Vojvodinašume“ u saradnji sa Vladom AP Vojvodine, odnosno Pokrajinskim sekretarijatom za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo, aktivno učestvuje na povećanju površina šuma u Vojvodini čiji je godišnji prosek oko 500 ha novih šuma. Nažalost se mora stati i sa ovim jer ni za te potrebe nemamo radnike, niti ćemo imati sadnog materijala. Da podsetimo, radi se o lokalnom stanovništvu koje tradicionalno već decenijama radi sezonske poslove u šumarstvu i na taj način izdržava svoje porodice. Bez njih je nemoguće obaviti potrebne radove u tačno određenom vremenu koji diktira priroda.

Želimo da istaknemo da JP Vojvodinašume nije na budžetu i da angažovanjem sezonske radne snage ne opterećuje budžet pošto je proizvodno preduzeće, koje jedino prodajom svojih proizvoda i usluga stiže prihode potrebne za funkcionisanje preduzeća. Godišnje se proizvede oko 300.000m³ tehničkog drveta, koje prerađuju domaći prerađivači koji su izvezno orjentisani, a oko 250.000m³ ogrevnog drveta zadovoljava potrebe grejanja stanovništva. Bez radnika nismo u mogućnosti da odgovorimo tim obavezama. I u sektoru lovstva se takođe osećaju negativne strane ovog zakona. Trenutno je pod znakom pitanja i proizvodnja 165.000 komada fazanskih pilića, jer je sada vreme za tu vrstu posla i ne postoji mogućnost odlaganja.

Pored svih gore navedenih prioritetnih aktivnosti, sve ono što je propisano planovima i programima poslovanja neće moći da se ispoštuje, kao ni obaveze definisane kroz osnovne dokumente. Na ovaj način se direktno krši zakon o šumama i zakon o lovstvu.

Procenjeno je da ako se situacija ne promeni da bi Javno preduzeće Vojvodinašume moglo da ima prihode manje i od milijardu i po dinara, a to znači da bi i sredstva koja Preduzeće uplaćuje u budžet bila manja.

Ističemo da će se negativni efekti neizvršenih radova kumulirati i dugoročno odraziti na kavlitet šuma koje i ovako predstavljaju deficitaran resurs u Vojvodini kao najobešumljenijoj regiji u Evropi sa svega 6,5 % pošumljenosti svoje teritorije.

S poštovanjem,
Javno preduzeće „Vojvodinašume“

Odnosi s javnošću: Tijana Dujin – 063/563 369, tijana.dujin@vojvodinasume.rs